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BUKOPUCTAHHA ITPOI'PAMHU GEOGEBRA JIJIA
PO3B’A3YBAHHA TEOMETPUYHUX 3ATIAY HA IOBYAOBY
3A JOIOMOTI' OO IIUPKYJIA TA JIHIMKA

BiHHUIBbKMIA AepkaBHUI NearoriyHuii yHiBepcuTeT iMeHi Muxaiina KouroOuHcbKoro

Anomauis.

YV Oaniti cmammi posenanymo Oeaxi modcaugocmi 8UKOpUCMAHHA npocpamuoco cepedosuwa GeoGebra nio uac
PO36 A3V6AHHSL 2eOMEMPULHUX 3A0ay HA NoOYO08Y 3a OONOMO20I0 YUpKys ma AiHitku. I[Ipoananizoeano ocHoeHi
nepesacu 0awoi NpPospamu ma NOKA3AHO OOYLIbHICMb T 3ACMOCY8AHHA NIO Yac emany OOCHIONCEHHS PO38 53KIG.
Hagedeno npuxnadu mem ma ceomempudnux 3a0au.

KurouoBi ciioBa: reoMeTpis, po3B’a3yBaHHS TCOMETPUYHUX 3a]1a4, TOCIiKEHHS po3B’sa3kiB, GeoGebra.

Abstract.

This article discusses some of the possibilities of using the GeoGebra software environment when solving geometric
construction problems using a compass and a ruler. The main advantages of this program are analyzed and the
expediency of its application during the stage research of solutions of the problem. Examples of themes and geometric
problems are given.

Keywords: geometry, solving geometric problems, research of solutions, GeoGebra.

MocTranoBka npodaemu. CTpiMKi 3MiHH B Taly3i TEXHIKH, BAPOOHUIITBA, OCBITH, KOMYHIKAI[iil CTaBJISATh
KOXXHOTO pa3y HOBI BHMOTH J0 MaTeMaTWYHOI MiATOTOBKH TNpOQeciiHuX KaapiB. A HEOOXiTHICTH
3a0e3MeueHHsT BUCOKOT Mpo(eciitHOT MiArOTOBKY MaiiOyTHIX yYUTEIIB MaTeMaTUKH, (PI3UKH Ta iHPOPMATUKU
BHMarae 0COOJUBOTO 1 BAYMJIMBOTO CTABJICHHS JIO OHOBJICHHS ¥ BJIOCKOHAJICHHS 3MICTY OCBITH, JTOPEYHOTO
BUKOPHCTaHHS Cy9aCHUX TEXHOJOTi HaBYaHHsA. Maemo Ha yBa3i: iHopMalliiiHi, AMCTaHIIiITHI Ta IHHOBAIiHHI
ocBiTHI TexHOsOTii. TOMy akTyalbHOI 3alMIIA€THCS MMiITOTOBKA MaWOYTHIX YUYWTEINiB, SKi MaTHMYTh
HacaMmIlepe] He JIUIIE JOCUTh BHCOKHH piBeHb MAaTEeMaTH4HOI MMiATOTOBKH, a W OyAyTb TOTOBUMH
BUKOPHCTOBYBATH Cy4YacHi TEXHOJOTi] B HABYAIIbHOMY TPOIIECi.

Mera nanoi my0uikamii € pO3KpPUTH OCHOBHI TEpPEBarum Ta MOXUIMBOCTI 3aCTOCYBaHHS MPOTPaAMHOTO
cepenorunia GeoGebra mix wac po3B’si3yBaHHs 3a1a4 Ha MOOYIOBY 3a JOMOMOTOI0 IIUPKYJISA Ta JTIHIWKH, a
TaKOX MMOKAa3aTH JOIUIbHICTh JIOCIII/DKEHHS PO3B’A3KIB Y JIaHill Iporpami.

Buxsiag ocHoBHOTro MaTtepiany. OCHOBHUM 13 3aBJJaHb BUBYEHHS IIKIIbHOI MAaTEMaTHKH 1 MAaTEMAaTHYHUX
JTUCIMILIIH Y eJaroriyHMX 3aKJjIajax BUIIOT OCBITH € HABUATH YUYHIB Ta CTYJCHTIB MPAaBUIBHOMY CIIPUIMAaHHIO
HABKOIIMIIHEOTO CBIiTY. Be3CyMHIBHO * JUIsi LIbOTO IeoMeTpis Mae Giiblle MOXIMBOCTeil. Mmerscs mmpo
PO3BUTOK: JIOTIYHOTO MHUCIIEHHS; MPOCTOPOBOI YSIBH; I1aM’ATi; aKTHBI3aIll0 iXHBOI PO3YMOBOI IisUTBHOCTI;
(GopMyBaHHS TIPOCTOPOBHX YSBIEHb, BMIHHA KOHCTPYIOBATH MaTeMaTH4Hi O0O0’€KTH 13 3aJaHUMH
BJIACTUBOCTSIMH; (POPMYBaHHSI CaMOCTIHHOCTI HaBUANBHOI MisUTBHOCTI; (OpPMyBaHHS YiTKHX YSBJICHBb IIPO
B32€MOBITHOIIICHHS T€OMETPUYHHX T 1 BiIHOMIEHh MK HUMHU 3 00’ €KTaMH HaBKOJHMIITHBOTO CBiTy. ToOTO
TOBOPHMO TIpO (popMyBaHHSI HABHYOK 3aCTOCYBaHHS T€OMETPIi 10 pO3B’sI3yBaHHS NPAKTUYHHX 3aBIaHb.

VY mepmaroriyHMX 3akiajax BHINOiI OCBITH HEOOXiJHO 3BEpTATH OCOONHMBY yBary MalOyTHIX yYUTENiB
MaTeMaTHKH Ha MPOrPaMHi aKeTH 3 MATEMAaTUYHUX TPOrpam.

3acrocyBanHs nporpamu GeoGebra y HaBuaabHOMY HPOLECi HaJa€ MOXIIHMBICTh: CTBOPUTH JHHAMIYHI
MOJIETIi ISl LTFOCTpaItii, Bizyasizaiii Ta IeMOHCTpallii pi3HUX MaTeMaTHYHUX ITOHSTh, 03HAYEHb, TEOPEM TOIIIO;
BIIPOB/IUTH KOHCTPYKTUBHHUH HAIpsSM y HaBUaHHI, OpPraHi3yBaTH E€BPUCTUYHY JiSUIbHICTH; MiATOTYBaTH
HaBYaIlbHI MaTepiay HMUITXOM CITiBIpAaIl.

VYHOponoBK OCTaHHIX POKIB BHKOPHCTOBYIO Nporpamue cepepoBuine (Geogebra min 4ac BUKIaJaHHS
HaBYAIBHOT JuCIUILIiHA «KOHCTPYKTHBHA TeOMETpis» JUIsl CTY/ACHTIB MaTeMaTHYHHUX CIIEI[ialbHOCTEH.
3okpema, JuIst BUBUEHHS po3iny «Po3B’si3yBaHHs 3a/1a4 Ha T00Y/I0BY 3a JOMIOMOTOI0 IIUPKYJIS Ta JIHIHKHY.

Ha 7nexkuiiHMX 1 NpakTUYHUX 3aHATTAX BUKOPUCTOBYIO Bi3yadi3alilo AMHAMIYHOCTI NOOYAOBU
reOMETPUYHIX PUCYHKIB, BUKOHaHUX y cepenoBuii Geogebra. HaBenemo npukiiaa Tem ta JIesKux 3a1ad.



1) Ocnosui 2eomempuuni micys mouok na nrowuni (The main locus on a plane).

3aoaua. TloOyayBaTH reoMeTpHYHE MICIE TOYOK ILIOUIMHHM, IO PO3AUISIOTH YC1 MOXJIMBI XOPAH KoOJia
(0,0A4), sxi mpoBezaeHi uepe3 TOUKY A Koja, B OAHOMY 1 TOMy camoMy BigHomenHi [. (puc. 1)

Problem. Construct the locus of points in the plane separating all possible chords circle (O, OA), which are
conducted through point A circle in one and the same respect.
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-® a=3.86

Kokika

~® ci(x-584F +(y-0.44F =14
@ d(x-T.747 +(y-0.08F=3.
Mpama

® D:379x+0.71y=-29.26
Touka

~@ A=(5.24,044)

® B=(8.36,3.36)

® C=(9.63,-0.27)
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Puc. 1

2) Cumempis sionocno npsmoi (Symmetry relatively straight).

3adaua. Nana npsiva i aa kona. [ToOymyBaTu KBagpar Tak, o0 JBi HOro BEpIIMHHM JeKaIU Ha IPsMil, a
JIBI iHIII HA IBOX JaHUX Kojax. (puc. 2)

Problem. This direct and two circles. Build a square so that its two top lay on the line, the other two on two
data circuits.
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3) I'omomemis i nodi6nicms (Homothetic transformation and similarity).

3aoaua. Briucatu y naHuil CErMEHT KBaapar Tak, 1100 JBi 10ro BEpIINHH JIS)KaJIH Ha CTOPOHI CETMEHTa, a
IIBI 1HII — Ha Jy31 cerMeHTa. (puc. 3)

Problem. Type in this segment in the square so that its two top lay on the side of the segment, the other two
- the arc segment.
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3aoaua. Y 3amanuii KyT BIIUCATH KOJIO TaK, OO BOHO MTPOXOIUIIO Yepe3 3a1aHy TOUuKy. (puc. 4)
Problem. In a given angle inscribed circle so that it passes through a given point.
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4) ITosopom naskono mouxu (Rotate around point).

3adaua. Jano nBi npsmi a, b i touka C. IloOyayBatu piBHOCTOpOHHIN TpuKyTHUK ABC Tak, mob A € a,
B € b. (puc. 5)

Problem. Given two straight lines a, b and point C. Construct an equilateral triangle ABC so that A€a, Beb.
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b:19.92x - 3.86y = 190.9)
6.62% - 19.18y = 147.2
@ D13.3x+1532y=101
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A=(1.47,851)
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5) Anee6puunuit memoo (Algebraic method).
3aoaua. Jlano tpuxytHuk ABC. [loOymyBaT Tpu Koja 3 MEHTPAMH y BEPIIMHAX TPUKYTHUKA TakK, 100
BOHH MOMAPHO JOTUKATHUCS. (puUc. 6)

Problem. Given a triangle ABC. Construct three circles with centers at the vertices of the triangle so that
they touched in pairs.
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6) Memoo insepcii (Inversion method) (puc. 7).

6a) Insepcis mouku ( Inversion point)

Biapizok
a=225

Konika

® c:(x-0.66)+(y-1427=6.5

® d:(x-3597+(y-1.637= .61

® e:(x-1.627+(y-38)

® f(x-1.947+(y+087= ss
0:(X- 2.9 +(y-1.58)*=1.26

® n=346

® k=346

Touka

® A=(1.62,38)

° .08)

E A43,1. 29)
F=(1. 7B 1.5)
G 3,

® W'=(29,158)
® 0=(0.66,1.42)
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66) Insepcis npsmoi (Inversion direct) (puc. 8).

@ 4ggb (= [ ]
Imzmn Mpaeka Bua HanaWTyEaHHA IHCTPyMeHTH Bikeo [onomora
N » Monorxo

Kowika

® c:(x-0.66) +(y-1.42) =5.66

® di(x-2245+(y-1.33¢=25

Mpama

® a:6.6x-0.38y=15.65

Touka

® A=(262,432)
A'=(1.57,2.76)

® B=(-092,3.2)

® C=(224,-228)
C'=(1.21,013)

® D=(248,1.92)

® D'=(3.55,2.21)

® 0=(0.66,1.42)

66) Insepcis xona (Inversion range) (puc. 9).
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@aiin Mpaeka BuA HanawTyeawsA IWcTpyMenTh Bikke Jonomera Vaiditu

» MaHens of'extie [ | » Monomo X
Binpizok
® b=487
® a-772
~® e=772
KoHika
® C(x-066)7+(y-142F=6.6
® wi(x-4T3F+(y- 1457 = 1657 P
MpAma
~® &-0.06x+8.14y=1152
Touka
® A=(473,1.45)
(-1.3,3.08)
M=(8.8,1.48)
W= (1.47,1.43)
0 =(0.66,1.42) 0
P=(1.45,3.86)
Q=(1.49, 1.01)

=
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7) Ilobyoosa obpasie npocmux ¢icyp (Construction images of simple shapes)
3aoaua. llobymyBatu o6pa3 pomba npu iHBepcii. (puc. 10)
Problem. Build with diamond image inversion.

7 O6pas pow6a npw insepcii (prc3lggb L = | G |
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1Touxa A -
2Touxa B
3Kono ¢ Kono yepe3 B 3 UeHTpOM ¥ A
4Touxa C
5 Mpsma a MpAMa wepea Ai C
6 MpAma b MpAmMa uepea A,
nepneHAuKyNApHa 3
7 Touxa D Toukanab q
2 Bigpiaok d Bigpiaok] C, D]
9Kono e Kono uepes C 3 LeHTpoM ¥ D
10/Kono f Kono 4epes D 3 LegkTooM ¥ C
11Touka E Touka nepemHy fib
12|Kono g Kono yepes C 3 LeHTpoM ¥ E
13Touka F Touka nepeTiHy & 1 g
14 Bigpiack h Bigpiaok] C, E] ~
3138 [Bn

8) Kona Anonnonis (Circles of Apollonius)

3aoaua. Tano koo @ i agi Touku A ta B, siki He nexats Ha HboMy. [100yMyBaTH KOJIO, SIKE MPOXOIUTH
yepe3 Toukn A i B Tta mormkaerscs 1o koma @ . (puc. 11)

Problem. Given a circle and the two points and that do not lie on it. Construct a circle that passes through
the points and and tangent to the circle.
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) CaoBomHsie 0L ekTs x

2 A=(49,331)
5 A, =(082,473)

2 B=(6.61,10.48)
2 B,=(0.13,6.04)
7 C=(1.55,7.32)

) 3aEMcHMble 0GbeKTH
J B'=(5.75,6.91)
2 D=(0.64,6.33)
J E=(0.32,3.58)
2 F=(235,42)
 F=(-4.67,6.64)

9 J=(7.46,7.86)
J K=(9.27,6.16)
& L=(2.05,7.69)
J a:-142x-4.07y =-2041
J b:153x-7.24y= 8

J c:3.59x - 6.47) .02

3 d:(x-247) +(y-7.68)" = 24.98
2 e:(x-5.66)"+ (y-6.92) =13.61
2 0:(x-4.9F +(y- 3317 =27.27
2 i (x-0.82) + (y-4.73) = 262
J W' (x+2.06) +(y-5.73) = 7.64
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JuHaMiYHUI PUCYHOK JEMOHCTPY€E KPOKH MOOYAOBH SK aHiMallito. ToMy MOKHA TPOBOIUTH JTOCTIIKSHHS
1010 ICHYBaHHS PO3B’A3KiB Ta iX KiJTHKOCTI. 3MIHIOIOYX HA PHCYHKY ITOYAaTKOBE TIOJOKEHHS OKPEMO KOXKHOT
3 Touok A Ta B, xoma @ uym koma inmBepcii (3 meHTpoM y Toumi A) 0a4MMO SK 3MiHIOBATHMETHCS
pO3TanryBaHHS TOTIOMDXKHUX, a, OTXKe, 1 ITyKaHuX (iryp. 3agada Moke He MaTH pO3B’S3KiB (KO, HATTPUKIIA,
onHa 3 Touok A, B € BHyTpIlIHbOIO TOYKOIO BiIHOCHO KOJIa (¥, a Ipyra — 30BHIIIHS), MOKE MAaTH TUTbKH
OIIMH PO3B’s30K (sKIIO Hampukiag, Touku A i B nmexars Ha noTwdHid 10 Koma @) i aBa po3s’sizku. Ha
PHUCYHKY 3a/1a4a Ma€ JBa PO3B’SI3KH.

Sk mokasye AOCBi, Taki JUHAMIYHI PUCYHKH CIIPHUSIOTH PO3BHTKY IIPOCTOPOBOI YSBH, MPOCTOPOBOTO i
JOTIYHOTO MHMCIIEHHS, IPOCTOPOBOTO OaueHHs CTYAEHTa, CIOHYKAalOTh HOrO 10 MIpKyBaHb MIO/IO0
KOHCTPYKTHUBHHX BJIACTUBOCTEH 3aJlaHUX 1 HIyKaHux ¢iryp, sKi BiH YCHIIIHO BHKOPHCTOBYE TiJI Hac
PO3B’sI3yBaHHS HACTYITHHUX 337a4.

[Ipe3enTamnii po3pobiaeHUX 10 JMEKIii JOAATKIB 3 TMHAMIYHUMHU PUCYHKAMHU CIIPHUSFOTh:

- peamizamii MpakTHYHOT 1 TPHUKIAAHOT CHPSIMOBAHOCTI BHBYEHHS TeOMETpii, BUKOPUCTAHHIO
MIXKIPEIMETHUX 3B’SI3KiB, HACTYITHICHUX 3B’SI3KIB 13 BUBYCHUMH TEMaMH,

- (opmyBaHHIO B CTYy/IEHTIB TpadiqHOI KyJIBTYPH, IHTEPECY IO TEOMETPIi K HABYAIHLHOI JTUCIIUILIIHH,

- MOTHBAL] HaBYAJILHOT JisUIBHOCTI.

MynbpTuMeniiHI Ipe3eHTallii MOKHa BUKOPUCTOBYBATH He JIMIIE JJIS TIOKa3y Ha CTIHHOMY eKpaHi, aje i
JUTS 1HIMB1 Ty alTbHOTO TIEpETIIsiAy Ha KoMt totepi. Lle BiqkprBae HOBI MOYKIIHMBOCTI JUISI CAMOOCBITH CTYCHTIB.

CTyIneHTH TaKkoXX CaMOCTIHHO CTBOPIOIOTH, NMPOEKTYIOTh 1 PO3POOJISIOTH KOMII'IOTEpHI Mpe3eHTauii i
MPOEKTH.

Sk nokasye nocBia, Bukopuctanus Geogebra B mporeci HaBYaHHS TUCHUIUTIH «AHAITHYHA TeOMETpish 1
«KOHCTpYKTHBHA T€OMETpis» y MEAaroriYHuX 3aKiagax BUILOI OCBITH CIIpHsE (POPMYBAHHIO CBITOTJISTHOTO
CIPUMHATTS CTYACHTAMH HaBKOJMIIHBOTO CBITy. HaBuyaHHs reoMeTpii po3BHBa€ JOTIYHE MHUCIICHHS,
MIPOCTOPOBY YsIBY, MaM’sITh, BMIHHS KOHCTPYIOBaTH MaTeMaTH4HI 00’€KTH i3 3aJlaHUMH BJIACTUBOCTSMHU Ta
KOMOIHOBaHE CIIPUIHSATTS T€OMETPUYHUX T 1 BiIHOMIEHh MK HUIMH 3 00’ €KTaMH HABKOJIHIITHLOTO CBITY B
KOHTEKCTI MIXKIIPEJIMETHOCTI 3B’ SI3KiB.

BucnoBku. Takum 4nHOM, TUHAMIYHI i rpadivHi MoxuBocTi porpamu GeoGebra HaJAI0Th MOXKITHBICTh
MPOBOJUTHU aHaJi3 Ta CIIPOLIYBaTH PO3B’sI3aHHSA T€OMETPUYHMX 3a]1a4 33 JOIIOMOTOI0 CTBOPEHHSI JUHAMI4HOL
MOJIeJIi JOCHIKYBaHOro 00’ ekTa. LluM caMuM CrOHYKarouu A0 AOCHIPKEHHS 3a/1a4, PO3BUTKY MPOCTOPOBOI
VSIBH, JIOTIYHOTO MHCJICHHS YYHIB Ta CTYJICHTIB, @ TAKOK BMIHHSI TPOTHO3YBATH PE3YJIBTATH JOCIIDKEHHS. A
1LI€ € OCHOBOIO JUIS TOTO, 100 3aHATTA 3 TEOMETPii CTaiay O1JIbII 3MICTOBHUMU 1 €()EKTUBHUMHU.
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